
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 141

Oggetto: Avvio della gestione privata degli ambulatori del Pronto Soccorso di Latisana

HONSELL

ATTESO che dal 1° settembre u.s. gli ambulatori del Pronto Soccorso di Latisana sono gestiti da 
una società privata, mentre il triage rimane a gestione pubblica;

CONSIDERATO che i suddetti ambulatori gestiti dal privato erogano prestazioni sanitarie 
destinate alla gestione dei codici Bianchi, Verdi, Azzurri, Arancioni, Rossi;

RITENUTO che l’attività di emergenza-urgenza, per garantire i necessari standard di sicurezza, 
debba essere svolta da équipe di personale medico e infermieristico con specifica formazione e 
valida esperienza e operanti in adeguati ambiti organizzativi;

CONSIDERATO che l’avvio dell’affidamento di questo servizio ai privati necessita di un contesto 
organizzativo puntuale, come la delicatezza del servizio richiede;

RICHIAMATA la vicenda relativa all’impiego di medici extra UE privi dei requisiti di legge che dalla 
stampa apprendiamo ha interessato proprio l’Ospedale di Latisana e per cui c’è un’indagine in 
corso per l’ipotesi di reato di frode in pubbliche forniture;

RITENUTO inaccettabile che la tutela della salute pubblica e delle cure venga compromessa da 
scelte politiche che favoriscono la privatizzazione a scapito della qualità;

Tutto ciò premesso, interroga l’Assessore regionale competente per sapere:

1) se tutto il personale previsto dalla determinazione del Responsabile della Struttura 
approvvigionamento beni e servizi di ASUFC n. 380 del 03/03/2025 era effettivamente in 
attività presso gli ambulatori del Pronto Soccorso di Latisana a far data dal 1° settembre 
u.s.;

2) se per tutto il personale di cui al precedente punto è stato garantito il training con 
adeguato anticipo di minimo 10 giorni rispetto all’avvio del servizio, come espressamente 
previsto dal Capitolato Tecnico;

3) se è stata trasmessa ad ASUFC l’organizzazione del servizio di tutti gli operatori entro il 
20 agosto u.s. come espressamente previsto dal Capitolato Tecnico;

4) se per il personale medico sono stati accertati i requisiti previsti dal Capitolato Tecnico, 
e in particolare l’iscrizione all'ordine professionale e la specializzazione nella disciplina 
afferente al servizio o specializzazione equipollente o affine ai sensi dei decreti ministeriali 
del Ministero della Salute 30 e 31 gennaio 1998;



5) se infermieri dipendenti da ASUFC sono rimasti in servizio presso gli ambulatori del 
Pronto Soccorso di Latisana dopo il 1° settembre per operare insieme agli infermieri 
“privati”, e se sì in che numero e a chi rispondevano per tale attività.

Presentata alla Presidenza il giorno 24.09.2025
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